

大北农出手 拟控股傲农生物

证券时报记者 陈丽湘

12月12日晚间,大北农(002385)、傲农生物(603363)双双公告,双方签署了《战略合作意向协议》。同时,大北农还与傲农生物的控股股东傲农投资签署了《投资合作意向协议》,大北农拟通过增资扩股的方式取得傲农投资不少于51%的股权。同时,大北农拟通过现金的方式投资或收购傲农生物下属优质资产,拟投资金额不超过6亿元。

目前,生猪养殖行业整体处于低谷阶段且持续时间较长,行业龙头企业大北农表示,希望携手同行行业中的其他公司共同走出行业低谷

期。大北农与傲农生物拟在供应链共享、联合采购、业务资源整合、资产整合、股权合作等层面展开战略合作,使双方互惠互利,实现农业产业的整合和发展。本次傲农投资与大北农签署的投资合作意向协议如能顺利推进并完成,傲农生物的控制权预计将发生变更。

从公开信息可以看出,傲农生物及其控股股东傲农投资目前正是“缺钱”的时候。11月底,傲农投资以协议转让的方式将其持有的4559万股傲农生物转让给平潭天添资产管理有限公司,转让价格为8元/股,转让总价款为3.65亿元。其中,约2.9亿元用于偿还股票质押

融资和其他债务。此前,傲农生物也曾公告表示,傲农投资和公司实际控制人、董事长、总经理吴有林计划通过协议转让方式合计转让不超过1.52亿股公司股份(不超过公司总股本的17.5%),获得的资金主要用于偿还到期债务,剩余资金全部用于支持上市公司傲农生物的经营发展。

在此背景下,大北农出手。傲农生物表示,本次签署的战略合作意向协议后续如能顺利实施,有助于改善公司现金流,促进公司经营发展。本次傲农投资与大北农签署的投资合作意向协议如能顺利推进并完成,傲农生物的控制权预计将

发生变更。

大北农认为,傲农生物的业务和公司的现有业务具有明显的产业协同性,双方企业文化高度相关,具备一定的投资价值。虽然傲农生物受生猪板块拖累,但该公司的其他板块具有较好的投资价值,符合公司未来布局的整体方向。

傲农投资和傲农生物的资产负债规模较大,同时涉及多个产业领域。因此,大北农表示,公司在后续尽职调查过程中,如果发现存在对公司重大不利情况,或者交易双方对最终资产和负债的处置方案无法达成一致意见等情形,则增资傲农投资的交易将可能终止。

多家公司推理财计划 海信视像额度上限160亿

证券时报记者 梅双

临近年底,多家上市公司披露新一年的理财计划。海信视像(600060)12月12日晚间发布公告,公司拟在2024年度使用闲置自有资金进行低风险委托理财,理财额度上限不超过160亿元,且该额度在有效期内可滚动使用,额度的使用期限不超过12个月。

海信视像介绍,公司投资的理财产品为银行、券商、资产管理公司等金融机构发行的(本外币)理财产品。所购买的理财产品类型及结构化安排应具有安全性高、流动性好、低风险的特点,收益类型可为保证收益或浮动收益。单笔理财产品期限不超过12个月。

海信视像表示,委托理财的目的是在控制投资风险的前提下,为提高资金使用效率,增加投资收益。截至2023年9月30日,公司资产负债率为42.41%,不存在大额负债情形下购买大额理财产品的情况。海信视像称,公司使用自有闲置资金进行低风险委托理财不会影响日常生产经营活动开展及主营业务的发展,并有利于促进提高资金使用效率,不会对未来主营业务、财务状况、经营成果和现金流量等造成重大影响,符合公司和全体股东的利益。

于12日晚间披露理财计划,公司拟使用不超过2亿元的自有资金进行证券投资。在额度内用于投资的资金可循环使用,投资取得的收益可以进行再投资,再投资的金额包含在本次预计投资额度范围内。此外,公司及控股子公司拟使用不超过10亿元人民币和1亿美元的自有闲置资金择机购买低风险理财产品。

瀚叶股份本次证券投资的资金主要用于境内上市外的股票、债券、基金、信托、私募股权、公募基金份额、新股配售和申购、上市公司增发或配股以及法律法规和上海证券交易规则允许的其他投资行为。“在保证公司正常经营所需流动资金的情况下,公司拟使用自有资金进行适度证券投资,提高资金使用效率,增加投资收益,为公司和股东谋取更多的投资回报。”对于本次证券投资的目的,瀚叶股份如此表示。

近期,还有多家上市公司抛出理财计划,大多偏好投资于安全性高、流动性好的理财产品。例如,宸展光电(003019)12月11日公告,公司拟使用不超过3亿元自有资金,投资安全性高、流动性好的包括商业银行及其他金融机构发行的理财产品。

还有公司在投资者互动平台回应关于使用“闲钱”购买理财产品的相关问题。美畅股份(300861)12月12日在投资者互动平台表示,公司的业务均是在充分考虑公司利益和股东利益的前提下开展的。使用暂时闲置资金进行现金管理,是在确保不影响募集资金投资计划正常进行、生产经营计划正常进行和资金安全的前提下进行的。通过闲置资金现金管理,提高公司资金使用效率,获得一定的投资收益,为公司股东谋取更多的投资回报。

补齐能源生态拼图 广汽埃安因湃电池工厂投产

证券时报记者 李映泉

曾在世界动力电池大会上吐槽整车企业给电池厂打工的广汽集团(601238)董事长曾庆洪,如今有了更强的底气。12月12日,广汽埃安旗下因湃电池智能生态工厂(以下简称“因湃电池工厂”)正式竣工投产,为广汽埃安的能源生态补齐了最后一块拼图。

在竣工仪式现场,广汽埃安工作人员向证券时报记者介绍,本次竣工投产的因湃电池工厂首期项目可以实现6GWh产能,后期将实现全部36GWh的规划产能,满足每年60万辆新能源汽车的装机需求。同时,钠离子电池、全固态电池等多种电池也将在这条产线实现量产。



总投资逾百亿

公开信息显示,因湃电池由广汽埃安、广汽乘用车、广汽商贸联合投资,并由广汽埃安控股。2022年12月,因湃电池工厂宣布动工建设,总投资109亿元,占地约666亩,是广州市最大的动力电池+储能电池项目。

证券时报记者进入工厂,扑面而来的是自动化的科技气息,偌大的厂房内,全是密密麻麻的机器人、机械臂以及AI视觉检测等自动化设备,一台台AGV搬运机器人在厂区内来回运送物资。现场工作人员介绍,电池生产的绝大部分流程均在自动化产线上完成,真正用到工人的地方只有设备管理、产品复检等少数关键环节。

在因湃电池工厂竣工投产的同时,广汽埃安还同时发布了弹匣电池2.0的新技术突破——P58微晶超能电芯。

据介绍,广汽集团是国内整车企业中较早开始电动化及自主动力电池开发的企业,早在2011年就开始了电池系统及BMS的研发工作,电池研发技术储备已达12年。2017年,广汽埃安首款自主开发的EV电池包投产,同年启动了动力电池电芯的自主研发和电芯试验线建设。从2021年开始,广汽埃安陆续发布弹匣电池系统安全技术、海绵硅负极片电池、超倍速电池等多项先进电池技术。2022年,电芯中试线建成并投入使用。

广汽埃安电池研发部总监李进

决策为具体抓手,设置了超1.5万个数据监控点,实现研、产、供、销全业务领域数据拉通和覆盖,在有效提升运营效率和研发迭代速度的同时,减少生产浪费和工厂综合能耗。

此外,工厂还通过绿电、节能、废料再生三大举措,年减少二氧化碳排放超2.5万吨。记者结束工厂参观之后,工作人员还现场展示了因湃电池的穿刺实验。记者看到,因湃电池的电芯在被钢针穿刺后,仅留下了被穿透的孔洞,没有起火和冒烟。

发布自研 P58微晶超能电芯

为实现高能量密度,P58微晶超能电芯通过方型叠片、顶盖/极耳直连焊接等优化设计,实现内部体积利用率超过90%,最终可使整车续航里程突破700km。P58微晶超能电芯还具备3C快充能力,可使用充电10分钟,续航250km。在使用寿命上,得益于多阶梯成膜、低耗锂负极等技术的应用,P58微晶超能电芯的常温快充循环寿命达到4000周以上,高温快充循环寿命达到3300周以上,整车理论行驶里程可超150万公里,相较行业主流水平提升超25%。

目前,广汽埃安旗下产品均使用弹匣电池,量产搭载超65万辆。为实现P58微晶超能电芯的规模化量产,因湃电池工厂开发了三大工艺制

造群,包括超薄箔材、超高稳定性、超高压实极片智造技术;大尺寸极片的高速切割技术以及超薄、超长电芯高度集成封装技术,整体控制精度等较行业大幅提升30%以上。

打通能源生态闭环

今年前11个月,广汽埃安累计产量达到44.96万辆,同比增长82.76%;累计销量已经达到43.41万辆,同比增长79.99%。

广汽埃安计划到2025年实现年产销100万辆,产值超3000亿元,据测算,届时每年需要的电池容量约为75GWh。由于动力电池占新能源汽车整车成本的40%左右,且动力电池与整车匹配的开发周期至少需要2-3年时间。业内人士普遍认为,自研自产、低成本、可稳定供应的动力电池对新能源汽车企业的发展至关重要。广汽埃安总经理古惠南表示,因湃电池工厂竣工投产,将更好地实现降成本、稳供应的目标,极大提升广汽埃安的体系竞争力。

证券时报记者获悉,除了因湃电池工厂竣工投产外,由广汽埃安控股、总投资21.6亿元的锐湃电驱工厂也即将竣工。至此,广汽埃安将实现整车三电不再分家,全面打通上游原材料、研发、制造、电池回收及梯次利用在内的能源生态闭环,成为一家能源公司,同时也是全球少数实现电池全栈自研自产的整车企业。

亚泰集团拟收购泰鑫煤业 保障原燃材料供应

证券时报记者 孙宪超

亚泰集团(600881)12月12日晚公告,公司全资子公司——亚泰能源集团有限公司拟以5.12亿元、4.27亿元的价格,分别收购吉林省申广商贸有限公司(“申广商贸”)、吉林省爱都商贸有限公司(“爱都商贸”)持有的鸡西泰鑫煤业有限公司(“泰鑫煤业”)53.33%、44.45%的股权。本次交易完成后,公司持有泰鑫煤业97.78%的股权。

泰鑫煤业是一家从事煤炭开采和洗选业为主的企业,拥有分公司5家,分别为分公司鸡西泰鑫煤业有限公司鑫盛源煤矿、鸡西泰鑫煤业有限公司昌得煤矿和鸡西泰鑫煤业有限公司福林源煤矿(“鑫盛源煤矿”、“昌得

煤矿”和“福林源煤矿”);子公司鸡西市向阳煤炭有限责任公司(“向阳煤炭”)和黑龙江建煤矿业有限公司,拥有产能30万吨/年在建矿井2座、产能15万吨/年生产矿井3座,主要产出煤种为肥煤、长焰煤、焦煤和气煤,直接或通过洗选可用于焦化厂炼焦、工业用煤、电厂及供热用煤。

截至公告日,鑫盛源煤矿、昌得煤矿、福林源煤矿和向阳煤炭的采矿许可证处于抵押状态。从泰鑫煤业的股权结构看,申广商贸持有其53.33%股权,爱都商贸持有其44.45%股权,哈尔滨顺钢能源有限公司持有其2.22%股权。泰鑫煤业已就上述增资事项办理完毕工商变更登记手续。

现阶段,亚泰集团保持以建材集团、地产集团、医药集团和金融投资、电子商务、商业运营为核心的经营发展格局。其中,建材产业拥有集“石灰石、熟料、水泥、混凝土、预制构件、

骨料”业务于一体的产业链,建立覆盖“采购、生产、销售”全流程的工业互联网平台。今年年初以来,在基建投资趋缓、房地产新开工大幅下降的环境下,水泥市场需求明显减少,库存居高不下,供需矛盾突出,水泥价格持续低位下行,同比大幅下降,全国水泥行业效益持续大幅下滑。在这样的背景下,今年前三季度,亚泰集团建材产品和房地产产品收入下降,影响净利润亏损13.37亿元。

亚泰集团表示,本次收购有利于持续保障并稳定公司建材产业生产所需的原燃材料供应,通过自产代替外购,能够在一定程度上降低煤炭采购成本,同时能够拓展公司选煤业务配套资源。

终审胜诉 杭州园林千万元行政处罚单被撤销

证券时报记者 李小平

杭州园林(300649)起诉南昌市住房和城乡建设局的行政处罚决定书,涉及金额达1439万元。

据杭州园林2022年11月披露的《南昌住建局行政处罚决定书》显示,由南昌市委巡察办移送的关于金山大道两侧通道绿化EPC项目涉嫌转包的问题线索,该项目在实施过程中,总承包单位杭州园林设计院股份有限公司将承包的全部施工工程转给了杭州市市政工程集团有限公司施工,项目的所有施工内容由杭州市市政工程集团有限公司实施完成。杭州园林设计院股份有限公司作为该项目总承包方,上述行为违反了《中华人民共和国建筑法》的相关规定,存在转包工程的行为。

面对南昌市住建局的行政处罚及处罚依据,杭州园林当时公告表示,将积极与南昌市住房和城乡建设局沟通,同时公司将聘请专业的法律服务团队,提起行政诉讼,维护自身权益。公司于2022年12月20日向南昌铁路运输法院提起行政诉讼。今年7月,杭州园林收到上述行政诉讼的一审判决,南昌铁路运输法院经开庭审理,判决驳回原告杭州园林设计院股份有限公司的相关诉讼请求。

杭州园林对一审判决不服,向南昌铁路运输中级法院提起上诉。此次南昌铁路运输中级法院判决为上述行政处罚案件的终审,杭州园林称,行政处罚违法所得及罚款金额合计1439.82万元,已全额计入公司2022年度当期损益,本次终审判决撤销一审判决和行政处罚决定书将对公司本年度利润产生积极影响。

今年前三季度,海信视像实现营收392.26亿元,同比增长20.65%;净利润16.28亿元,同比增长47.08%。其中,第三季度营收143.51亿元,同比增长16.71%;净利润5.91亿元,同比增长15.19%;经营活动产生的现金流量净额17.06亿元,同比增长231.16%。截至9月底,海信视像交易性金融资产111.03亿元,在手货币资金为23.13亿元。

另一家公司瀚叶股份(600226)也

4年前,2019年11月,南昌金开项目建设和管理有限公司(下称“南昌金开公司”)公开招标金山大道两侧通道绿化项目设计、采购、施工总承包(EPC)项目,杭州园林于2020年1月2日中标,并于2020年3月12日与南昌金开公司签订《建设工程总承包合同》,合同约定1.39亿元。承包合同签订后,杭州园林按约履行完合同约定义务,项目工程于2021年5月17日通过联合竣工验收并投入使用。2021年10月21日,杭州园林向南昌金开公司报送《结算书》,结算总价为1.19亿元(不含设计费220.47万元)。

截至2023年2月,南昌金开公司实际仅支付工程款和设计费总计5293.55万元,未达到合同约定的付款比例,尚欠杭州园林工程款6536.45万元。除了未结算的6536.45万元工程款,因南昌金山大道项目被指存在违规操作,杭州